



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢旅遊局及文化發展基金之意見，文化局對立法會 2023 年 9 月 15 日第 961/E736/VII/GPAL/2023 號函轉來何潤生議員於 2023 年 9 月 6 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 9 月 19 日收到之書面質詢，回覆如下：

文化局關注對本澳有歷史價值的不動產之保護和活化，按序開展相關評定、修復及轉化利用工作，並已於 2023 年 3 月對趙家大屋啟動評定程序，亦同步清理大屋內的雜物、加固臨時支撐、編製建築測繪及進行歷史研究等前期工作，現正為大屋編製修復活化方案，該方案亦已向文化遺產委員會介紹及諮詢意見，以爭取於 2024 年完成大屋的結構修復，並逐步注入與大屋歷史和傳統文化相關的元素，以延續及彰顯其歷史文化價值。

為引導居民及旅客探索澳門歷史文化，文化局持續舉辦“文化導賞遊”，亦將以不同主題設計文物遊徑，如澳門海上絲綢之路史跡和教育類歷史建築等，而趙家大屋將作為推介景點之一；同時，已出版《澳門被評定的不動產 2023》中文及葡文版圖書，介紹本澳共 159 項文物建築，電子版已上載於澳門文化遺產網。

另一方面，旅遊局透過 2023 年度“社區旅遊經濟拓展”專項資助計劃，支持社團善用各區的特色旅遊資源舉辦活動，聯動區內中小企業積極參與及提供各種優惠，引客入區遊覽消費，今年共資助 30 項活動，當中 20 項在舊區舉行；此外，推出 2024 年度“周遊列澳”社區旅



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

遊資助計劃，將助力“旅遊+”發展。同時，會持續善用官方社媒、文化媒體及網絡紅人等，編製遊覽攻略，邀請本澳導遊及歷史學者拍攝宣傳澳門歷史文化的視頻；由旅遊局與中山及珠海組成的“中珠澳”旅遊聯盟，推行面向大灣區“一程多站”旅遊模式，邀請旅遊業界及媒體前往三地考察，並會在海內外聯合推廣“昔日大香山·今日中珠澳”的形象。

為推動澳門影視產業發展，文化發展基金推出“澳門元素”及“澳門取景”兩項影視拍攝資金補助計劃，支持具澳門元素的影視作品進行宣傳推廣，吸引境外拍攝團隊到澳門取景，促進本澳與外地的影視企業開展合作，助力宣傳澳門城市文化。

耑此奉覆，並致謝忱

局長 梁惠敏